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Foto:  David Sohlberg
1  samband  med  att  DVVJ  firade 75 år den  25 juli  kördes  bland annat ett antal  ångtågsresor Mellerud -
Bengtsfors -Mellerud.  Här ses lokförare  Bengt Prins  i  hytten  på  SJ  E21122  under ett av uppehållen i
Bengtsfors.  Även  Bengt fyller 75  år i  år och från  redaktionen  kommer därför ett stort GRATTIS!
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Redaktionens ruta
-Timmertåget 68 ! Äntligen! Det här numret
skulle varit ute i mitten av juni men kom av
några olika anledningar tyvärr inte att bli
färdigt fönän nu i höst. Det är j.u tänlst att
Timmertåget ska komma ut anpassat efter
kallelser och inbjudningar, men detta blir
ibland rätt svårt om inte alla väntade bidrag
kommer in som tänkt.

Tänkt är också att ge ut ett nytt nummer innan
året är slut, men  i  så  fall  krävs  en del bidrag.
Men  det  borde  ju   ha  hänt   en   del   även   i
sommarmöst?  Ett  av  mina  krav  (eller  kanske
snarare    önskemål)    när   jag    började    med
Timmertåget för några år sedan var att det skulle
fimgera bra/bättre med bidrag och manusstopp,
men oftast käms det bara tjatigt när man gång
på gång måste fi.åga och efterlysa bidrag för att
få ihop tidningen.

Men, men... Man ska inte bara klaga. Ha en god
höst  så  hörs  vi  förhoppningsvis  iman  året  är
slut.    För   intresserade   bidragsgivare   finns
manusstoppet som vanligt angivet på näst sista
sidan.
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Härmed  kallas du till,.,

Karlstad Modelljärnvägsklubbwärmlandståg
ordinarie höstmöte 2003!

Tid: fredag  14 november,  klockan  18.00

Plats:  Intentia,  Expositionshuset, Hamntorget, Karlstad

Dagordning :
1. Val av två j.usteringsmän

2.  Upprättande av röstlängd
3.  Fråga om mötet blivit behörigen utlyst

4. Val av ordförande för mötet
5. Val av sekreterare för mötet
6.  Fastställande av dagordning

13.  Fastställande av antalet styrelseledamöter
14.  Fastställande av antalet styrelsesuppleanter

15. Val av föreningens ordförande
16. Val av kassör

17. Val av övriga styrelseledamöter och suppleanter
18. Val av sektionsledningar

19. Val  av valberedning
20. Val av revisor och revisorsuppleant

21.  Fastställande av årsavgift
22. Ärenden som styrelsen hänskjutit till mötet

23. Medlemsmotioner
24. Övriga frågor

1 anslutning till  mötet diskuterar vi föreningens eventuella övertagande
av Kils lokstall och våra kontakter med Kils kommun.  Beroende på

vilket alternativ som överenskoms kan det också bli aktuellt att bilda
den  (tillfälliga)  Föreningen  Kil  Lokstall  under kvällen

Kaffe serveras! VÄLKOMNA!



Rapport från VTBs årsmöte

Foto:  David Sohlberg

Artikelförfattaren själv "in  action" på årsmötet.

Det  var  lite  svårt  för NBVJ  representanter  att  finna
Liljedahl, dels beroende på att jag skrivit fel namn på
sundet vid  Liljedahl  i  kallelsen och dels beroende på
att    ingen    orkade    gå    ut    till    vägen    och    passa
ankommande  som jag  utlovat  i  kallelsen.  Själv  blev
jag 'kidnappad' av Jack Hammarström och kunde inte,
men  till  slut  fick jag  rusa  ut  ändå.  Mötet  hade  en
mycket trevlig inramning hemma hos VTBs trafikchef
Göran   Sohlberg   vars   kulturskyddade   hus   också
numera utgör VTB kansli. De tre mötena (två styrelse-
och  ett  årsmöte)  varade  fi-ån  11.30  -16.30 med  flera
inslag av kafferaster inklusive smörgåstårta.

VTB  styrelse består fortsatt av samma antal personer
som  senaste  tiden  men  med  förändringen  att Ronny
Maarud utsågs till ny ordförande. Vi har redan kunna
se lite större aktivitet från den nya ordförandenjämfört
med de tidigare i VTB !  Ledningsgruppen förändrades
också  något   i   och   med   att  Markus  Blidh  övertog
personalchefsskapet från Martin Forsaeus. Martin blev
säkerhetschef i stället för Mikael Hanberg, vilken dock
är  kvar  i   säkerhetskommitt6n.   Där  utgick  i   stället

Urban Lav6n, man han har nog aldrig vetat om att han
satt där i öol heller!

\
Den  gemensamma  trafikförsäkringen  gjordes  ju  om
från 1/11 2002 så att nu har alla JHRF-föreningar (och
BJs) en kollektiv försäkring via JIIRF igen. I och med
detta gjordes en slutreglering av alla mellanhavanden
mellan  föreningama  under  den  förra  försäkringens
gång.  Mötet  godkände mitt  förslag  till  slutfördelning
även om ingen annan verkade hänga med på hur jag
räknat!  Nu återstår bara att göra de rent ekonomiska
överflyttningama   av   pengar  under  kassör   Carsten
Aaby-Sörensens ledning.

Bland   de   övriga   frågorna   som   diskuterades   var
utökningen av trafikeringsområdet till att omfatta hela
Sverige,   Nu   har   alla   tre   föreningarna   anpassat
stadgarna   till   detta   så   det   bör   vara   möjligt   att
genomföra.  Detta  är  också  synnerligen  önskvärt  inte
minst för KMJ.

Per Krogh, VTB sekreterare
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Redaktör:  Per Krogh

Oktober

25 (Iördag) JHRF möte i Västervik.  Lars-Ronny är vår skånsk-norska delegation!

26 (söndag) JHRF-mötet fortsätter med smalspår och möte i Ankarsrum

November

8 (lördag) Besök hos Nisse P i Göteborg

9 (söndag) Kvar i Göteborg

14 (fredag) KMJwärmlandstågs ordinarie höstmöte i Karlstad

15 (lördag) KMJ trivselkväll  hos Lars Nilsson

22 (lördag) SJK klubbmästarträff i Örebro.  Någon hugad spekulant på posten
som ny klubbmästare får gärna delta.

December

6 (lördag) Hjulmarknad i Stockholm ute på Djurgården, troligen följt av besök i
ställverket i Sollentuna för mat, öl och Ove Norstens bildvisning (cirka  15.30 -
18.30), följ.t av trivselkväll  hos Göran 8 med Japan,  Slovakien och Österrrike tills
alla,  inklusive Göran själv,  har somnat! (Akta trappan!!)

7 (söndag) Kvar i Stockholm för att under kvällen åka hem via Västerås med
bokad plats i Orientexpressens restaurangvagn.

13 (lördag) KMJwärmlandståg Julbordsresa.  Förhoppningsvis med Du2.  Kanske
till  Örebro.



Alingsåsresan

Foto Dan Carlsson
Med TMY  101  i täten väntar tåg 24261  på avgång mot Marieholm och  uppställning hos BJs.

Den 28 mars var det äntligen dags för årets första resa
för   Värmlandståg.   Uppdraget   bestod   i   att   köra
handbollsungdomar  från  Skåre  till  "Potatiscupen"  i
Alingsås.  Vid  tiotiden på morgonen var det  dags  för
avfärd ffån spår 1 i Kil, där tåget hade stått över natten.
Tågab TMY 101 stod för dragkraften, och tåget bestod
av    tågvämevagnen    S17    55216    (inlånad    från
Jämvägsmuseun  i  Gävle),  DFo6  2923,  Col4  2864,
Co8  35  samt Cosd 219.

Upp och iväg!
I  strålande  solsken  nådde  vi  några  minuter  senare
Skåre,    där    planen    vid    stationen    var    full    av
förväntansfiilla  resenärer.  Även  tidningen  hade  slutit
upp, det är ju inte var dag som det stannar persontåg i
Skåre och tar upp resande! Bagaget lastades in i 2923,
och något försenade kunde vi komma iväg mot Laxå -
Alingsås.   Efter  ett  kortare  uppehåll   i  Karlstad  för

påstigande  personal  gick  vi  så  direkt  till  Alingsås.
Lunch   i   fomi   av   Chili   con   Came   serverades
någonstans   i   Västergötland,   och   allt   flöt  på   fmt.
Framme  i  Alingsås  kom  vi  in  på  spår  3,  och  såväl
bagage  som  resande  lastades ur  för fortsatt resa med
buss. Inte heller KMJ-patrullen stannade på stationen,
eftersom   vi   fortsatte   längs   Västra   Stambanan   till
Sävenäs,    där   vi    efter    färd   på    triangelspår   så
småningom  hamnade  på  Marieholm.  Här  mötte  BJs
upp, och vi kunde backa in hela tåget på Bergslagemas
Jemvägssällskaps  område.  Allt gick mycket  smidigt!
Efter  en  snabb  genomgång  av  tåget,  värmekoppling
och  avställning  av  loket  var  vi  färdiga  för  dagen.
Eftermiddagen  tillbringades  i  tåget  med  lite  allmän
förströelse,  men  fi.amåt  kvällningen  drog  vi  upp  till
Redbergsplatsen  och  intog  ett  mål  kinamat.  Därefter
tillbaka till  tåget  igen och  en stunds  öldrickande  och
bildvisning innan det var läggdags.



En dag på stan
Efter uppvaknande och ftukostintag på lördagen begav
sig   några   (varav  jag   var   en)   till   lokstationen   på
Sävenäs,   medan  några  for   in  till   centnm   för   en
shoppingrunda.   Helguppställda  Rc-lok   och   några
T44:or beskådades, och på hemvägen passade vi på att
besöka den suspekta aflären "Noaks Lager" (eller vad
den nu hette, det var något med Noak i alla fall). Det
såg som det tidigare hade använts som garage, men nu
hade  man  istället  stuvat  in  livsmedel  med  garanterat
osvenskt  ursprung  som  man  sålde  till  otroligt  låga
priser.  Chips  vågade vi oss på att köpa,  och Direktör
Lundström provade dessutom juice med den ovanliga
kombinationen   banan   och  jordgubb,   något   som
åtminstone inte luktade gott.  Efter en tids slappande i
postvagnen drog vi på eftemiddagen igång med något
nyttigt;  underhållsarbete på sovvagnen. Några av oss
drog igång med skrapning och spackling av framförallt
vestibulema,   och   några   gav   sig   på   den   defekta
vamvattenberedaren.  Framåt  kvällen  började  vi  bli
hungriga, och vi hade dessutom fått isär beredaren och
spacklet höll på att torka, så det fanns inte så mycket
att göra. Även denna kväll for vi till Redbergsplatsen,
fast denna gång besöktes en pub med engelsktalande
personal.  Maten smakade mycket bra,  och stärkta av
den och några öl gick vi åter till tåget.

Hemresan
På   söndagsförmiddagen   återupptogs   arbetet   från
lördagen, med slipning av spacklet och grundmålning.
Vi städade även u tåget ordenligt inför hemresan. På
eftemiddagen var det dags  att lämna Västkusten  för
den här gången, och vi tog adjö av Marieholm och for
tillbaka samma väg som vi kommit. I Alingsås gick vi
in på spår firra , som saknade plattfom, för att vänta på
att  handbollspelama  skulle  komma.  Lite  senare  dök
även de upp, och vi växlade över oss till spår tre, och
bagage   och  resenärer  kunde  åter  borda  tåget.   Vid
18.30-tiden var vi klara för avgång, och resan tillbaka
nomt började.  Även denna avlöpte  lyckligt,  och  för
min egen del slutade den ganska tidigt i Kristinehamn,
eftersom  jag  passade  på  att  gå  av  vid  mötet  med
Storabox-tåget.

Markus Blidh

Foto Dan Carlsson
På säkeri avstånd från spåret stod resenärerna i

Skåre och väntade på tåget. Det är inte var dag som
resandetåg gör uppehåll för påstigande i Skåre!

Artikelförfattaren sysselsatt med
bagageutlastning.

Foto Dan Carisson



Årets Sundsvallsresa
Även detta år kom vi iväg på en utflykt till Sundsvall.
Upplägget var det vanliga; Tågab körde med inhyrda
vagnar ffån Vämlandståg för handbollsföreningama i
Kristinehamn  och   Storfors.   Sammansättningen  var
TMY  103,  S17 55216, Co8 35, Cosd 219, Col4 2864
samt  DFo6  2923,  alltså  samma  vagnar  som  några
veckor  tidigare   gjort   en  utflykt  till   Alingsås   och
Göteborg. Något höjdarväder var det inte tal om, utan
snöblask och skit, usch!

Under  uppresan  intogs  traditionsenligt  soppa  och
bröd, naturligtvis nersköljt med lite pilsner. I år åkte vi
via  Ostkustbanan  upp,  något  vi  inte  gjort  tidigare.
Framme i Sundsvall togs vi in på spår 1, där vi fick stå
hela helgen, även detta helt traditionsenligt. Kvällsmat
på    MAX    hambugerrestaurang    efterföljdes    av
filmvisning i postvagnen före läggdags.

På lördagen var vi  delade i två grupper;  en grupp
(vilken   jag   själv   tillhörde)   som   for   i   bil   till
Ömsköldsvik för att hälsa på hos  föreningen Primus
Motor,  och en grupp som stannade kvar i Sundsvall,
bland  annat  för  att  måla  i  sowagnen.  Vädret  var
verkligen inte med oss som åkte norrut till en början,
snöblasket  vräkte  ner  och  vi  hamnade  bakom  två
plogbilar.  Så  småningom  lättade  det  dock  upp,  och
vädret blev riktigt okej.

Besöket     i     Örnsköldsvik     började     med     en
rundvandring  på  stationen,   där  det  rivningshotade
lokstallet   besöktes,    och   den   övriga   bangården
dokumenterades. När Botniabanan byggs kommer inte
stationsområdet att bli sig likt, bland annat verkar det

som  om  lokstallet  kommer  att  få  stryka  på  foten.
Därefter begav vi oss till ett garage i stadens utkanter
för   kaffedrickning   och   visning   av   föreningens
veteranbussar.   Nästa  anhalt  blev   oljehamnen,   där
föreningens motorvagnar stod uppställda. Även spåren
i   oljehamnen   riskerade   att   försvinna   inom   den
nämaste tiden, så rälsbussama kanske inte kunde stå
kvar där så länge till.

Framåt  eftermiddagen  var  det  dags  att  bege  sig
söderut igen, och efter att på uppresan ha kört iftån det
dåliga  vädret  körde  vi  nu  in  i  det.   Efter  middag
bestående  av  pyttipanna  som  tillagats  i  postvagnen
följde ämu en kväll med filmvisning.

Inte  heller  söndagen bjöd på något vackert  väder,
även om det hade klamat upp lite,  så någon gång på
eftermiddagen kunde ftktiskt solen anas. Fömiddagen
ägnades  åt  lite  muppande  runt  stationen,  innan  det
började   bli   dags   för   avresa.   Loket   tankades   och
rundgång gjordes, eftersom vi även på sydgång skulle
gå över OKB.

Eftersom  vi  skulle  fram  till  Kristinehamn  mitt  i
natten  gick  de  flesta  och  lade  sig  tidigt,   och  vid
tvåtiden   på   natten   rullade   vi   in   på   stationen   i
Kristinehamn.   Efter   att   ha   lastat   ur   bagage   ur
postvagnen promenerade jag hem i natten för att återgå
till drömmamas värld, och ännu en resa till Sundsvall
vargenomförd!

Markus Blidh

VTB
Styrelsen vill ha synpunkter på, önskemål om och
intresse   för  VTB   styrelse,   ledningsgrupp   och
säkerhetskommitt5. Jag kan ta på mig att samla på
dessa    uppgifter.    Vi    måste    besluta    KMJs
styrelseledamöter före VTBs styrelsemöte den 18
januari   2004.   Lämpligen   beslutar   vi   KMJs

delegater  på  styrelsemötet  i  december.  Vi  kan
diskutera   frågan   om   representation   i    flera
sammanhang   som   till   exempel   JHRF   under
höstmötet.

Per Krogh










